

打造基层治理“红色引擎”办好群众事

香坊区网格“三定”激发党建引领基层治理活力

■刘喆 本报记者 刘姝媛

“多亏网格员帮忙协调,处理及时,我们才能这么快吃上水。”近日,铁东街道有住户向香坊区网格员反映突发停水,社区党委第一时间组织网格员现场了解情况,上报网格协调指挥中心调度处理,联络水、电等部门“报到”排查问题,组织居民协商解决困难。经过一下午的施工,整栋楼恢复了供水。

香坊区坚持以精细划格、定岗定责、层层联动的定格化服务管理模式为抓手,建立健全网格联动工作体系,把更多资源、服务、管理放到社区,切实把群众大大小小的事办好,打造党建引领基层治理的“红色引擎”。

精确组织框架“定格”

“大家重点关注一下楼群里杂物堆放、电动车充电问题,对孤寡老人每天探访一次,有新的租户要及时联系网格员做好人口信息登记……”在香坊街道的楼栋格例会上,各社区党组织书记对居民小组长担任的“楼栋格长”进行着细致的培训。

会上,各社区党组织书记对居民小组长担任的“楼栋格长”进行着细致的培训。

“自己第一次当组长,有些工作还不知道从哪里入手,听完大家的分享以后,要更多地了解居民的需求,为群众解决困难。”香中社区楼栋格长说。

香坊区在全区1895个社区居民网格的划分基础上,进一步精细划分片区格、楼栋格。根据人口结构、道路交通、业态分布及围合式小区等情况,将社区划分为380个片区格,由社区“两委”班子成员、“万人计划”任职人员、街镇机关干部担任“片区格长”统领片区内若干网格。根据楼栋分布等情况,在网格内划分4900个楼栋格,由居民小组长担任“楼栋格长”配合社区网格员服务网格内群众,构建横向到边、纵向到底的服务网。

精细队伍建设“定人”

“退休以后,跟着咱社区做公益、做服务,特别是能帮上这些孩子们,我觉得很有价值。”高考期间,景和社区党委带领18名

来自国企退休党员队伍的兼职网格员,在旭东中学考点开展“助力高考、筑梦未来”志愿服务活动,为考生及家长提供休息、饮水、充电、应急打印等服务,受到考生和家长的好评。

香坊区不断扩大网格内服务力量,按照专职网格员+兼职网格员+专业网格员模式配齐配强5000余人的网格员队伍。充分动员、吸纳各级机关企事业单位下沉党员干部、“两代表一委员”、离退休党员、各类组织成员、“香骑兵”及志愿者等社会力量为兼职网格员;组织公安、应急、司法、城管、民政、供水、排水、燃气、供暖、物业管理、供电等单位工作人员下沉网格任职专业网格员,“一人多格”实现服务全覆盖。

精准职能分工“定责”

“你们来了太好了,我正好医保弄不明白,不知道该问谁了。”通乡街道热电社区网格员日常走访时,了解到独居残疾人史阿姨的困难,同社区保障站工作人员对史

阿姨的社保、医疗等问题进行解答,宣传了残疾人帮扶政策,叮嘱史阿姨有困难就找社区。

香坊区大力推动基层减负赋能,精简网格员工作事项,明确网格员工作职责。专职网格员在推动每天常态化上门走访、日常巡查,做好政策宣传、信息采集、民意收集、隐患报送、结对帮扶、代办服务等工作的基础上,与兼职网格员重点落实应急处突、矛盾化解、环境卫生、关爱救助、走访联络、志愿服务“格内六件事”,突出关注“老、小、病、残、困”等人员,建立五类人员清单精准服务,切实做到“人在格中走,情在格中知,事在格中办”。

香坊区完善“区—街镇—社区—片区—网格—楼栋”六级联动工作体系,各级“格长”统一安排调度格内人员力量,平时常态化开展巡查走访、联系服务群众、排查安全隐患、收集处置诉求;急时立即转为突发公共事件应急处置工作组,形成“上下贯通、执行有力、全面覆盖、直达末端”的组织体系,努力打通基层治理“最后一百米”。

忆峥嵘岁月 传红色精神

“英雄,您好”系列活动启动

本报讯(记者 杜菲菲)在中国人民解放军建军97周年即将到来之际,7月22日,由哈尔滨市退役军人事务局主办、黑龙江省贾秀芳慈善基金会、哈博能集团承办的“忆峥嵘岁月,传红色精神”暨“英雄,您好”系列活动启动仪式举行。

据悉,此次活动将重点慰问经受过战争洗礼的退役老兵,旨在向英雄老兵致敬,把红色精神传承发扬好,营造崇尚英雄、学习英雄、关爱英雄的浓厚氛围。

现场,参加仪式的老兵代表与大家一同挥动着手中的红旗,齐声高唱《歌唱祖国》,抒发爱党爱国深情。

“参军报国,无上光荣,我为曾经是一名人民子弟兵而骄傲。”老兵远会传说,“党和政府没有忘记我们,社会各界关心关爱我们,让我们感到很温暖。”

赓续光荣传统 讲好新时代冰城双拥故事

主办 哈尔滨市双拥办 哈尔滨日报社

讴歌伟大时代 礼赞人民军队

哈尔滨市军休老年大学举办“庆八一 展硕果”教学成果慰问演出

本报讯(赵春辉 记者 杜菲菲)为庆祝中国人民解放军建军97周年,7月24日,由哈尔滨市军休老年大学举办的“庆八一 展硕果”教学成果慰问演出在哈尔滨市退役军人服务中心军休二所举行。通过一首首军歌、一支支舞蹈,讴歌伟大时代,礼赞人民军队。

“向前!向前!向前!我们的队伍向太阳……”演出在大合唱《中国人民解放军军歌》、《天下乡亲》中拉开帷幕。随后,独唱《我和我的祖国》、小合唱《人民军队忠于党》、口琴演奏《军歌三曲连奏》、舞蹈《我的九寨》、诗朗诵《中国军人》、歌伴舞《长江之歌》、现代京剧《永葆这战青春》等精彩节目轮番上演,伴随大合唱《我在黑龙江等你》发出的“相约亚冬会 相聚哈尔滨”邀约,演出圆满落幕。

整场演出由军休老年大学教师、军休干部郭桂云作为总策划,军休老年大学声乐、京剧、舞蹈等班级学员参与演出。演出激情澎湃、抒发爱党爱国爱军爱家乡的深情,展现冰城军休干部风采。

据悉,2023年4月,由市退役军人服务中心与哈尔滨老年大学联合举办的黑龙江省哈尔滨市军休老年大学暨哈尔滨老年大学军休校区正式揭牌。军休老年大学成立以来,从军休干部自身特点出发,突出政治建校、特色办校,开设适合军休干部特点、有益军休干部身心健康的教学课程,搭建文化活动新阵地,丰富了军休干部的精神文化生活。

军休风采

主办:哈尔滨市退役军人事务局 哈尔滨市退役军人服务中心

曝光台·反馈

缺失井盖的排水井完成补装工作

本报讯(记者 霍亮)日前,本报报道了在松北区绿水路和智慧街道路两侧存在井盖缺失的问题。目前,相关单位已经完成了对井盖缺失的排水井的补装工作,消除了安全隐患。

本报报道松北区绿水路等道路两侧有井盖缺失一事,松北城管局高度重视,迅速责成相关单位赶赴现场

进行调查处置。

为了避免安全隐患,工作人员第一时间在井盖缺失的区域设置了警示标识,避免路过的行人和车辆出现危险。

经现场核实,该路段检查井产权属于排水部门,随后,排水部门接到通知后立即对缺失的井盖进行了补装,现已处置完毕,彻底消除了安全隐患。

东直路41号 破损人行道修好了

本报讯(记者 霍亮)日前,本报报道了道外区东直路41号附近的人行道出现破损影响市民通行的情况。目前,该处破损点位已修复完毕。

本报报道东直路41号人行道路面破损一事,市城管局道桥中心高度重视,立刻责成相关单位赶赴现

场调查情况并立即组织维修。经过现场调查发现,该处点位出现破损主要是因为雨水冲刷导致检查井周边部分区域人行道塌陷,造成周边路面破损,有关单位立刻按照施工技术标准对该段人行道进行了修复,现已修复完毕,路面恢复了平整。

抓基层 打基础 强落实 见实效

千姿百态齐怒放 街头花海随处见

哈市街头和城市公园彩化景观迎来最美绽放季

本报讯(记者 霍亮文/摄)进入盛夏,哈市街头和城市公园的彩化景观迎来了最美绽放季。市城管局园林中心相关负责人表示,今年全市彩化建设共应用了70多个花卉品种。其中包括一、二年生草本、多年生宿根、藤本、木本等植物,主要有大花海棠、龙翅海棠、一串红、矮牵牛、孔雀草、马鞭草、百日菊、金鱼草、鼠尾草、桑蒂斯凤仙花、波斯菊、美人蕉等。为了丰富城市彩化颜色,近年来,哈市各级园林部门每年逐渐增加和引进新的花卉品种。其中仅2023年就新增9个植物品种,包括彩星花、乌塌菜、变叶木、龙血树、七彩铁、毛地黄、松果菊、竹芋、绿萝。

今年,哈尔滨城区彩化建设涵盖了道里区、道外区、南岗区、香坊区、平房区、松北区等主城区。通过走访,记者发现哈市城区彩化的主要点位集中在中山路、友谊西路、三环路沿线、长江路、红旗大街、松北区世纪大道等重点街路及哈尔滨火车站、会展中心周边等重要节点。此外,哈市一些主要城市公园内彩化景观也非常亮眼,包括斯大林公园、兆麟公园、儿童公园、中国亭园、黛秀湖公园、音乐公园等全市各主要城市公园。



■实习生 杜佳鑫 本报记者 李木双

很多外地游客打卡哈尔滨后,会将红肠作为城市伴手礼,带回家给亲朋们尝尝。作为“中国第一根红肠”的生产厂,传承百年的哈尔滨肉联厂在今年夏季哈尔滨旅游热中销量猛增,尤其是最近一周,销量环比增长近3倍。

同时,随着冰城文旅蓬勃发展,哈肉联背后的“文化”也备受游客关注。暑假以来,到哈肉联博物馆参观的市民和游客同比增加近40%。

百年老味道 唤起冰城人味觉记忆

从创立至今,哈肉联传承五代,见证并参与了冰城百年城市发展。日前,记者来到哈肉联博物馆,看到有着历史痕迹的工作证、标准化放料斗、票据等老物件。这些伴随城市历史发展的馆藏品和企业历史,也吸引着市民和游客到企业参观。据统计,暑期旅游旺季前来参观的游客同比增加近40%。

据介绍,1913年,哈尔滨因中东铁路的修建而逐渐繁荣起来,大批欧洲侨民来到哈尔滨,也带来了欧洲的文化与美食。俄籍大技师爱金宾斯受邀来到此地,在滨江物产(哈肉联的前身)制作出中国第一根红肠。

哈尔滨红肠肉质香、肥瘦均衡,肉质紧实,相对于其他香肠外观颜色更深,带有淡淡的果木香气。伴随着哈尔滨城市的发展变迁,一根根红肠成为了一代代哈尔滨人的味觉记忆,哈肉联也在不断改革中发展壮大。

哈肉联生产负责人告诉记者,目前,企业仍恪守传统欧式配料标准,经过30余道工序加工完成红肠制作。每年前来企业参观的近万名市民和游客都能看到红肠的制作过程,这也是参观者们最喜欢的环节。

浙江游客段先生在参观后,现场下单10斤红肠邮寄回老家。他说:“通过参观了解到哈肉联不仅是红肠生产企业,在整个城市发展中,

“探访冰城美食老字号”系列报道之四

保持百年老味道,迎合时代新口味……

一根红肠统一南北食客的味蕾

也承担了重要的民生保障责任,这让我更相信企业产品的品质,也了解到更多的城市历史和美食发展史,这才是旅游的重要意义。”

企业负责人表示,为了满足游客需求,担负起企业品牌和城市形象宣传,哈肉联正在筹备将对外开放超过10年的哈肉联博物馆进行提档升级,为前来参观的游客提供红肠灌肠、熏烤等参与体验项目。

中华老字号 与时俱进焕发新活力

暑假旅游高峰的到来,为哈肉联带来了更大的销量。根据最新统计,近一周销量环比增长近3倍,其中,传统口味的红肠占比最高。同时,哈肉联作为“中华老字号”,不断进行新产品研发,通过不断创新来迎合年轻人对食品口味的新要求。“哈尔滨冰雪游火爆‘出圈’后,让我们看到了多元化的市场需求。”哈肉联销售管理部经理薛志远告诉记者,企业坚持将年销售额的3%用于产品研发,通过与中国农业大学、东北农业大学、哈尔滨商业大学、黑龙江省农科院、黑龙江省物理研究所等国内大专院校和科研院所建立的广泛合作关系,使企业在产品研发上不断突破。

2022年至今,哈肉联已推出了俄式香肠



小食客品尝哈肉联红肠。

系列产品,休闲类手指肠系列产品、Q小干风干系列产品、儿童肠系列产品,来满足消费者追求健康、方便、耐储存、适合一人食、口味众多的要求。“我们研发了保鲜技术,可以将部分熏酱熟食产品制成速冻半成品,运抵外埠后再经过热卤鲜熏,保证产品的品质和口味。”哈肉联产品研发工作人员告诉记者,

这种技术可以将哈尔滨红肠及北方酱卤产品的色、香、味、形完整地呈现给外埠消费者,一经推出便得到消费者的极大追捧。

今年,随着哈尔滨从“一季火”到“四季红”,哈肉联也加大产品研发和文创设计力度,推出更适合游客需求的美食伴手礼,助力城市文旅发展和品牌形象推广。



哈尔滨音乐厅演出信息

千与千寻 久石让·宫崎骏动漫视听交响音乐会
时间:2024.7.25 19:00
票价:50元(惠民)/80元/120元/180元
“陪伴我们的旋律”影视音乐会
时间:2024.7.26 19:00
票价:50元(惠民)/80元/120元/180元
《邂逅罗西尼》室内音乐会
时间:2024.7.27 19:00 票价:80元
德国钢琴家 鲁道夫·迈斯特 钢琴音乐会
时间:2024.8.4 19:00
票价:50元(惠民)/80元/120元/180元
星辰之声 音乐剧集锦声乐二重奏 音乐会
时间:2024.8.10 19:00
票价:80元(惠民)/120元/180元/280元
演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)
业务电话:0451-84692455 售票电话:0451-84699400



加微信,赢门票
关注最新演出资讯,请加入
我们的官方公众微信:yytl451